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ZALAVÁRMEGYEI HIRLAf
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

vasúti gócpont.

(A fővonal kérdése. — A második fiumei vonal. — Az uj vicinálisok.)

Nagy átalakulások küszöbén áll a dunán- i Közgazgazdaeági szempontokkal kezdhetnök. , Mindenesetre osaK neiyeseineyuK or aww»»
túli vasat! politika. Az a sok anrócteprő I Onzigos, va£? maK azon is tulmen5 érdeke" I polgármesternek azt a felfogását, hogy a straté- 
vicináüs, mely a D.mántúl emelkedett ket h-goztathatoánk annak a oagyfootoaságu , ^ ^ kidomboriUsa épen . helyi
, u A X - , , - , xr I tervnek in(loktl,ul’ me]y R celldomolk—za.a- . kat0- { együttesen igyekszik közgazdá­
kul túrájának, közgazdasági tneteoek ér- | eger^eg—Csáktornyái h. é. vasút elsőrangúéi- j . . Uo.oí™ t^nni A katonásáé

siker reményével, a legnagyobb energiával kell 
> folytatni. Ragadjon meg a város minden eszközt 
1 a kérdés kedvező megoldására. Szerezzen össze- 
j köttetéseket ott, ahol szükség van rá, mert 
j azok nélkül a legvilágosabb érdekek sem bir- 
] nak fontossággal.

Mindenesetre csak helyeselhetjük dr Korbai

r w j \joai

hálózatát képezi, mindinkább kényszerítő- tására tendál, 
leg követeli az egységes vámpolitikái 
elvek felállítását, melynek gerincvonalát 
— magától értketőleg — egyrészt csakis 
a kedvező és előnyös egy mással való ! 
összeköttetés képezheti, másrészt pedig 
hasonlóan előnyös bekapcsolódás a nagy 
nyugati és a reánk kereskedelmileg fontos 
balkáni és tengeri területekre vivő vona­
lakba.

A fontos kérdés napról-napra aktuáli­
sabbá válik, napról-napra égetőbb szükség­
letként jelentkezik. S ezúttal, talán nem 
is véletlenül, Zalavármegye és Zalaeger­
szeg városa abban a szerencsés helyzetben 
van, hogy nyomatékos érvekkel kérhet 
részt azokból az előnyökből, melyekből 
épen a Dunántúl vasutpolitikai rendszer­
telensége folytán, de egyébként teljesen 
indokolatlanul, ki volt zárva.

Feleslegesnek tartjuk ezúttal a hétről- 
hétre emlegetett s legközelebbről Zala­
egerszeget sújtó vasúti mizériák feszege- 
tését. Nem látjuk szükségét annak, hogy 
a város végtelen elmaradottságának, sze­
génységének, gyámoltalanságának fő okait 
a vasutak hiányában és a meglevők pri­
mitiv voltában keressük s hogy netalán 
bárkit felelőssé tegyünk, vagy bárkit 
szemrehányással illessünk, annyival is 
inkább, mert a vasutmizériák igazi okát 
— valószínűleg egész helyesen — a vá­
roson kívül eső tényezőknek tulajdonítjuk.

Ami a várost illeti, meg vagyunk győ­
ződve, hogy — épen a múltak szomorú 
tapasztalatain okulva — mindent elkövet 
arra, hogy a helyzetet a város javára, 
még áldozatok árán is kihasználja.

Épen ezért alábbi közléseink inkább 
informativ jellegűek s mint ilyenek köve­
telik maguk számára a legteljesebb nyil­
vánosságot, a legnagyobb figyelmet s a 
legtökéletesebben egyetértő energiát mind­
azok részéről, akik e téren a város érde­
kében bár a legcsekélyebbet is tehetik.

A legjobb helyről vett értesüléseink vannak 
arra, hogy ezúttal nem ok nélkül került fel­
színre ez a részünkről eddig csak jámbor, de 
téljesülhetetien óhajtás. Tudomásunk van arról, 
hogy a dr Korbai Károly polgármester által 
e tárgyban tett előterjesztés csak halvány váza 
azoknak a nagyjelentőségű motívumoknak, me­
lyek a kérdést aktuálissá teszik. Elsőrangú 
információink szerint, a külföldi kereskedelmi 
érdekek is beleszólnak ez ügybe. A német 
kereskedelem kedvezőbb s rövidebb utat keres 
magának Fiume felé s annak létesítését nyoma­
tékkai sürgeti. A hazai kereskedelmi érdekek
ínaguk éráik liSoyegea hiányát annak, bogy az . ^ bet-,(8ak
északmagyarország, forgalom Pozsony felo, csak közinazuatáai

sági érdekeieknek hasznára tenni. A katonaság 
ma nálunk minden, a hadászati érdeksk nagyobb 
súllyal bírnak a legéklatáusabb nemzetgazda­
sági motívumoknál. Ha a hadügyi vezetőség 
mellettünk tart, akkor .— hisszük, — nyert 
ügyünk van.

A helybeli helyőrség — értesülésünk szerint 
— szintén át van hatva a kérdés nagy jelentő­
ségétől s igy — ha magasabb helyen — kedvező 
információkat nyernek, no meg kellő — protekciót 
szerezhetünk, a siker eimaradhatatlannak ígér­
kezik.

Ez lenne az a pont, mely egy csapásra ki­
rántana bennünket a stagnálásból, az első lépés 
arra, hogy az eddigi forgalmunk megsokszoro-

“* azt a hivatást, mely

Budapest érintésével, tehát körülményes és 
drága utón bonyolítható le Fiume felé. E két 
érdek összetevésétől alakult ki az a nézet, mely 
szerint az Északmagyarország—fiumei össze­
köttetés elsőrangú szükségletet képez. Az érde­
kelt vármegyék: Sopron és Vas máris igye­
keznek ezt a kérdést a maguk előnyére ki­
használni. Mindkettő a Déli vasút bekapcsolá­
sával s Zalamegye és különösen Zalaegerszeg 
érdekeinek nyilvánvaló ellenére igyekszik azt 
megoldani. Mi, a magunk részéről nemcsak azt 
állapíthatjuk meg, hogy nekünk ez a terv még 
a Déli Vasútnak reánk ezidőszerint káros álla­
mosítása esetén sem kedvez, hanem illetékes 
helyen vett értesüléseink szerint azt közölhet­
jük, hogy magának a kérdésnek sem képezi 
okszerű megoldását.

Ez egyedül a celldömölk—zalaegerszeg 
Csáktornyái h. é. vonal elsőrangú fővonallá 
fejlesztésével érhető el. Azt is közli velünk 
informátorunk, hogy illetékes helyen szintén 
vannak a tervnek szószólói. így Zalaegerszeg 
városnak e tárgyban legutóbb indított mozgalma, 
mely a tervben való intenzív eljárással bízta 
meg a polgármestert, ezúttal támogatókra 
találna azok körében, akiknek mindenesetre 
hozzászólása van az ügyhöz. A szombathelyi 
üzletvezetőségnél a lehetőséggel komolyan is 
foglalkoznak, sőt a tervek revideálásával már 
a részletekre is kiterjeszkedtek s úgy tudjuk, 
hogy a hidak rövidesen megtörténhető átépíté­
sével amúgy is másodrendűvé váló vonalunk 
minden nehézség nélkül, aránylag kevés költ­
séggel lenne átalakítható.

Nekünk erős meggyőződésünk, hogy elhatá­
rozó lépés előtt állunk s hogy a megindított 
akciót, mely soha jobban nem kecsegtetett a

geográfiái, közigazgatási s közgazdasági tekin­
tetben vár reánk . . .

Zalaegerszeg, mint vasúti gócpont . . . Egy­
szerűen szédületes perspektíva . . .

Pedig ha csak egy kis szerencse kedvez, 
most előttünk áll. Ha csak megtudjuk a nagy 
kérdésben a helyes megoldást találni, a mai 
három vicinálisunk mellett a fővonal azzá tesz 
bennünket. Különösen azzá, ha még a levegő­
ben lógó h. é. vasúti tervek is tető alá hoz­
hatók lennének.

Egyik közülük, a zalaegerszeg—bak—becse- 
helyi, mely vagy a szintén megvalósulás stádiu­
mában levő letenyei vasutba, vagy Murakirály­
nál a Déli Vasutba kapcsolódnék, máris erő­
sen engedi a megvalósulást remélni. A másik 
— s ez a ránk nézve fontosabb a, zalaegerszeg 
keszthelyi terv, mely a keszthely—hévízi nagy 
forgalom lebonyolításával egyidejűleg, a tőlünk 
eddig elzárt Paosát és Nagykapornakot is hoz­
zánk kapcsolná. Ennél elebenbevágóbb terve 
alig lehet a jövőnek. Ezekkel kell foglalkozni, 
nem olyan nonsens s érdekeinket tipró tervek­
kel, mint az Alsólendvai Híradó által portált 
keszthely— paosa—hahót—letenye—kapronczai 
vasút terv, s a melyhez hihetőleg teljes jogtala­
nul Dr Balás Béla főispán nevét használják fel 
s a mely igazán nevetséges módon igyekeznék 
Paosát Kapron cár a irányítani, elzárni a megye 
székvárosától.

Szóval volnának itt tennivalók. Ezek sorá­
ban pedig az elsők között is első az, hogy 
találjuk valahogy azt hinni, mintha ez már 
mind megvolna. Ezeknek elérése még nagy 
feladatot képez, mely viszont az egyetértő

«?
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munkát, a kicsinyes falusiaskodás szellemének 
eltűnését kívánja.

E nélkül még az sem lessünk, amik vagyunk, 
nemhogy azzá lennénk, amik lehetnénk.

2

Züllött gyermekek.
A társadalom elfajulásának legszomorubb 

bizonyítéka, hogy serdületlen gyermekek, a jövő 
nemzedéke, melyben reménységeink megtestesü­
lését szeretnők látni, a bűn útjára térnek.

M$r alig akadunk fenn azon, ha olvassuk, 
hogy egy revolverekkel felszerelt raolóbandát, 
amelynek legidősebb tagja 11 éves elfogtak.

ügy látszik, a műveltség terjedése, iskolák 
szaporítása és az általános tankötelezettség 
erkölcsi téren nem hozzák meg a kivánt ered­
ményt. Hiszen ilyesmi még a régi betyárvilág­
ban sem esett meg.

Figyelembe véve, hogy az említetthez hasonló 
esetek nem szórványosan fordulnak elő, hanem 
sűrűén ismétlődnek, felvetődik a kérdés : helyes-e 
modern nevelési rendszerünk és nem teng-e 
túl az erkölcsiség rovására az ismert szerzés 
terjedése ? *

Annyira felvilágosult ma már mindenki, hogy 
tudja, miképpen ismereteket szerezni még a 
legalacsonyabb társadalmi rétegekhez tartozók­
nak is szükséges. Ki minél többet tud, annál 
többet ér el az életben.

Nem az a baj tehát, hogy sokat tudnak az 
emberek, hanem az, hogy normális érzékük 
kellően fejlesztve nincsen. Nem nevelünk, hanem 
csak tanítunk. Nem ügyelünk eléggé arra, hogy 
a gyermekekben felköltsük és nagyra növeljük 
a becsületes önérzetet.

Tanoda az iskola, semmi egyéb. Különösen 
faluhelyen, ahol a mester azt hiszi, hogy eleget 
tett kötelességének, ha tanítványát az ábécé és 
a számtan szövevényes útjaiba bevezette. Másra 
nem is igen ér rá, mert nyomorúságos fizetése 
mellett más munkákkal is kell foglalkoznia.

Mit törődhet például azzal, hogy a munkás­
nak mielőtt reggel munkába mennének, gyerme­
keiket, sokszor a csecsemőket is, pálinkával 
itatják meg, hogy napközben fel ne ébredjenek. 
Természetesen az anyák nagy része nem tudja, 
minő veszedelmet jelent a zsenge szervezet

{ számára az alkohol. Hogy a szeszes italokkal 
felnevelt gyermekekből később, még pedig nem 
is nagyon későn, mi válik, azt a gyermekbün- 
krónikák élénken illusztrálják. A tanító elé már 
testileg lelkileg romlott anyag jut, melyen 
gyakran még a legügyesebb nevelés sem segít­
het. Rablók, zsiványok lesznek az ilyen gyer­
mekekből, oly korban, mikor még jóformán ön­
tudatra sem ébrednek.

Javítanunk kell nevelési rendszerünket. Több 
gondot kell fordítanunk a gyermekekre az isko­
lán kívül. Ez a szülők feladata. De sajnosán 
tapasztaljuk, hogy a szülők nagy része nincsen 
tisztában a feladatával és legtöbb esetben ők 
a legbünösebbek abban, hogy gyermekeikből 
jóravaló férfiak, nők nem válnak.

Hézagosok e tekintetben törvényeink is. Csak­
nem teljesen a szülőkre bízzák gyermekeik neve­
lését, holott sok szülőben nincs meg az értelem, 
gyakran még jószándék sem, hogy a tanító 
nevelési módját megkönnyítsék, elősegítsék.

Törvénynek kellene előírni s körvonalazni, 
hogy mi a köteleesége, hogy a házi nevelés 
párhuzamosan haladjon az iskolai neveléssel. 
Akkor a fiatalkorú bűnösök száma is csak­
hamar megcsappanna.

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

Jegyzetek.
*

Ötszáz korona,
azaz kétszázötven forint érke­

zett Zalaegerszeg r. t. város polgármesteréhez 
azzal, hogy újév alkalmával a város szegényei 
között, valláskülömbség nélkül osszák szét s ne 
közöljék a hírlapokban az adományozó nevét.

Ötszáz korona igazán nem nagy összeg. Egy 
vízcsepp a nyomor ' tengerének feneke tükrében.

De az, hogy adták, egyösszegben adták, Zala­
egerszegen adták s nem kértek róla hírlapi 
nyugtázást ez még itt „nem volt látva“. Ha 
nem tudnók, hogy így van, magáért az ötszáz 
koronáért sem hinnők el.

Az ötszáz korona morzsáin talán már örül­
nek is a nyomor számüzöttei, talán kenyeret 
vettek rajt’ az éhezőknek, talán cipőt a mezit- 
lábosoknak, talán ruhát a ruhátlanoknak, az is

I lehet, hogy pálinkát a szomjazó torkoknak.
I Mi azért mégsem az örü o és hálás szegények 
I köszönetét tolmácsoljuk. Hanem ezen a szerény­

ségen — engedje meg a nemesszivü névtelen — 
ezen a nzeréoységeo botránkozuak meg. Hát 
mire valók a helyi lapok? Eddig azt hittük s 
főként azt hitték nemesielkü adakozóink, hogy 

j egyébre sem valók hasábjaink, minthogy messzi 
I visszhangozzák, miszerint Iksz Ipszilon ur erre 
! meg erre „kétt“ koronát adományozott. Talán 

ezt a régi jó szokást akarja megölni az ötszáz 
krónok nemes adományozója ?

Különben elárulhatjuk, hogy kiléte a leg- 
szóleseb körű találgatást idézte elő. Egy társa­
ság végül elővette a virilisták névjegyzékét s 
végigklavirozott a neveken 1-től 54-ig. Az ered­
mény kinos volt: Nem ez és újra nem ez l 
Hát ki?

Végül megállapították, hogy aki nem kiván 
hírlapi nyugtázást, az nem lehet — egerszegi.

Benő trovato . . .
*

A betonátjárókról szól
az ének. Másképen 

városi mizériáknak nevezhetnők őket. — Évek­
kel ezelőtt készültek, ha akarjuk nem is tud­
juk ki volt a vállalkozójuk. A rosszul meg­
épített átjárók áteresztették a vizet, úgyhogy 
rajtuk nagyobb pooséta volt, mint bárhol. A 
város erre nem vette át az átjárókat. A vállal­
kozó megigazította őket, de úgy látszik még­
sem volt benne köszönet. Az átjárók mai napig 
sem felelnek meg céljuknak, Az évek óta 
húzódó ügyben mégis történt valami, az építési 
bizottság, Udvardy Vince elnökkel az ólén meg­
vizsgálta azokat s különösen a Központi Taka­
rék épülete előtti átjáróra megáiiapitotta, hogy 
elegeit aszfaltból készült s annyira tönkrement, 
hogy újjá kell építeni. Csak ez történt. Ez 
azonban aligha orvosság az ellen, hogy ezen­
túl a vállalkozók szállitóképtelensóge a várost 
ne károsítsa meg s az ellen sem, hogy a szegény 
adófizetők sárban járjanak a saját pénzükért.

hirdetések
AJl felvétetnek

Az alakúiban.
Irta: Charles Foley.

„Egy alkalomal hasonló esetem volt8 — 
vágtam közbe, midőn barátaim különféle tolvaj- 
lásokról beszéltek. „Közönséges tolvajlás akart 
lenni, de a mellékkörülmények oly érdekesen 
titokzatosak voltak, hogy érdemesnek tartom 
elmondani.

Egy havas téli reggelen ellátogattam Poissyba, 
hogy megnézzem azt a házat, amit nagybátyám­
tól örököltem. Reggeli után visszamentem a 
jegyzőhöz, hogy átadjam neki a ház kulcsait.

Amint távozni akartam, visszaszólított a 
pénztáros: „Pardon kérem. Ön még 6000 fran­
kot kap. Már rendeztük nagybátyja adósságait 
s 6000 frank fölösleg maradt.“

A meglepetés több volt a kellemesnél. Nagy 
örömmel vettem át a bankócsomót s anélkül, 
hogy utána számoltam volna, elhelyeztem a 
azt a papírpénz-tárcámban. Szerencsémre késett 
a vonat s az utolsó pillanatban elérhettem. 
Kiszemeltem egy kívülről üresnek látszó kupét 
s beléptem.

Egy hölgy ült az ablak mellett. Én az ellen­
kező oldalon, az ajtó melletti szögletben foglal­
tam helyet, hogy minél távolabb lehessek az

utitársamtól, nem annyira félelemből tettem 
ezt, hanem azért, hogy nyugodtan gondolkoz­
hassak arról a nagy kincsről, amely váratlanul 
a birtokomba jutott, meg azért is, hogy kényel­
mesebben tapogathassam a pénztárcámat. A 
nő nagyon szép, nagyon fiatal és nagyon ele­
gáns volt. Jól festő sötétkék selyem ruhája 
bizonyos pikáns jelleget kölcsönzött neki. Gyö­
nyörű szőke haja elegáns, tollas, plörőzös posztó­
kalapja alól kedvesen kandikált ki. Füleiben 
brilliáns függők ragyogtak igen pazar fénnyel. 
Nehéz arany karkötője s nógylevelü lóheres 
nyaklánca igazi asszonyi raőinériát s előkelő­
séget árult el. Se kézitáskája, se kalapdoboza 
nem volt. Egyetlen nagyon drága selyem nap­
ernyőt szorongatott, melynek fogantyúja gyómánt- 
veretü szinaranyból készülhetett.

Semmi más dolgom nem volt s igy őt kezd­
tem figyelni s arra a meggyőződésre jutottam, 
hogy ez a nő csak a legfilligránsabb luxus­
környezetből kerülhetett ide. Karcsú termete 
végtelenül kecses és mégsem angolosan merev 
volt.

Újságot vett elő s azt a térdeire fektetve 
oly közönyös flegmával lapozgatta, mintha ott 
sem lettem volna. Még csak felém sem fordí­
totta bájos kék szemeit.

A vonat gyorsan zakatolt előre, hogy behozza 
a késést. Éppen Maisons-Lafitte állomást hagy­

tuk el, amidőn eszembe jutott, hogy átnézem a 
nálam lévő iratokat, amiket reggel csak futó­
lagosán tekintettem át. Zsebembe nyúltam s 
előhúztam az egész csomót, melynek papírjai 
között éreztem a pénztárcát is. Kellemesen gon­
doltam vissza arra a meglepetésre, amiben a 
jegyzőék részesítettek s szinte gyermekes öröm 
fogott el, midőn arra gondoltam, hogy várat­
lanul ily tekintélyes summa birtokába jutot­
tam.

Elővettem a pénztárcát s anélkül, hogy bár­
mitől féltem volna, megszámoltam annak tar­
talmát. Megvolt mmd a hatezer frank. A pénzt 
vissza tettem a helyére s szokásos hanyagsággal 
rátettem a mellettem lévő papiroscsomóra.

Egymásután néztem át az okmányokat 8 
szinte mechanikusan tettem azokat egymás fölé.

A vonat füttyent egyet s a d’Asniérs hidra 
értünk. A csinos fiatal nő erre összerakosgatta 
a kezében lévő újságot s anélkül, hogy reám 
tekintett volna, begombolta keztyüjét.

Felállott s végigsimitott egyet a ruháján. 
Úgy tett, mintha menni készülne.

Amint keztyüit igazgatta, gyönyörű simafehér 
kezét bámultam. Az ujjak páratlan fürgeséggel 
mozogtak. Azt is észrevettem, hogy egyetlen 
gyűrű sincs a finom ujjakon, sőt jobb keze még 
a karkötőt is nélkülözte.

A batingolleri sziklák között robogtunk előre.
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A hirlapnyirás titkaiból.
— A vidéki pfujságirás szenzációja. —

A „Zalai Újság66 cimü Szentgyörgyi Ferenc 
és Vidéke hasábjain cikk történt ellenünk éa a 
Btk. 261. §-a elleti. A „oikku-et művelő isme­
retien „Városi ügyek66 ürügye alatt két hasábot 
követett el az újságírás terhére. Mi ezúttal az 
ismereten értékének és kilétének megállapítása 
céljából a legegyszerűbb maíhematikai művelet­
hez fo yamódiunk: büntető feljelentést adtunk 
le a cikkben foglalt, sajtó utján sérelmünkre 
elkövetett rágalmazás miatt a cikk szerzője

I történik, csak éppen komoly tárgyalás nem. I harminchárom éves fennállása alatt csaa három-
----------------- y •---- J [

Egyes képviselők — neveket ezúttal nem 
emíitünk — alaposan visszaélnek a képviselő- 
testület türelmével és lényegtelen felszólalá­
saikkal csak heccelödnek, személyeskednek és 
minden igyekezetük odairányul, hogy a gyű­
lést lehetőleg a másik napra is kitolják.

mai kevesebb rágalmazás miatti sajtópert kapott, 
mint a Zalai Újság három hét alatt. Ennek tudni­
illik három van. A Zalamegyének pedig egy 

i sem volt harminchárom év alatt.
Ezt különben eldönti a megindított sajtóper. 

A Zalai Újság cimü sajtóvétség pedig hadd
_ _ K napra is

Hogy ezekkel az abszurdumokkal aztán a
város ügyei mit szenvednek, az már előttük : £j-en vigan s lobogjon benne „a közjóM a szent 
másodrendű kérdés. Reméljük azonban, hogy hgVÜ|et «
a legközelebbi városi képviselők választása 
kor a város polgársága is alaposabban meg­
gondolja, hogy kit küldjön érdekeinek meg- 
védelmezésére a közgyűlési terembe. Utóvégre 
a közérdek sem megvetendő dolog !u
Ezt irta a Zalai Újság Udvardy Vincéről 

december 24-én. Ezután csak természetesnek 
kell tartanunk, hogy december 31-én már ne­
künk kellett rontania s agyonütni bennünket, 

j Nem azért, mert nem ajánlottuk a polgárság 
j figyelmébe hogy válogassa meg, kit tesz meg 
1 városi képviselőnek, hanem azért harap belénk,
! mert azt irtuk Udvardy úrról, hogy „lényeg­

telen felszólalásaival hecceiődik, személyeske­
dik66, no meg hogy ez „helytelen“. Termé­
szetesnek tartjuk, hogy emiatt nem saját magát 
leplezte le, hanem minket tisztelt meg egy kis 
förmedvényszerü elemi iskola: dolgozattal.

Magára a 24-iki cikkre még az a megjegy­
zésünk, hogy bizony az a Zalamegyében előbb 
megjelent közgyűlési referádának a kivonata, 
de tudatosan készített kivonata, ép oly öntuda- 

j tosan, mint mikor valaki a Szölősy Z^igmond 
I tárcája alá saját nevét Írja, vagy a Gábor 

Andor cikkén csak annyi változtatást tesz, hogy 
lefelejti alóla a szerző nevét.

hevület.1
S elvégre igaza van. Lehetnek elferdült 

koponyák, melyek előtt »az ifjonti idealizmus 
és a harcot hevitő nemes meggyőződés izzó 
tüze, önbizalmat tápláló melege, szövétneket 
gvujtó lángja és világot gyújtó igazságszeretete«

I abban nyilvánul meg, hogy a Zalában soronként 
6 fillérért söpredéknek nevezi valaki, mint a 

I Z. U. szerkesztője, az ellenzék vezéreit s aztán 
két hét múlva az ellenzéknek történt egyidejű 
felajánlkozás mellett — kockáztatva azt is, hogy 
kaució nélküli politizálás miatt eljárást indít­
sanak ellene — nekiront a munkapárti nagysá­
goknak. Ha ez a közjóért lobogó, ideális szent 
hevület, akkor a moral insanity a polgári eré­
nyek Csimboraszója.

A cikk katicabogaráról egyébként egy másik 
bogár jut eszünkbe. A csudabogár, mely a 
Borsszem Jankó vidéki lapszemléje felett szokott 
címül szerepelni. Ez a csodabogár jut eszünkbe, 
mikor a Z. U.-ról hallunk. Ennek a nevettető 
csudabogárnak peditr az a jellemző sajátsága, 
hogy nem igyekszik felfelé, mint a katicabogár, 
ha r.em marad lent. Egészen lent...

Legvégül konstatálni kívánunk egyet. A Z. 
U. ezt irja: „városi közügyekkel is foglalko-

És most mondja meg Udvardy Vince kép- j zunk. Hol mi, hol a jó öreg Zalamegye66.
— . I Y-l I i f _ I Z . / J A ^ I v . / x /v A n I t

ellen. A bíróság meg fogja állapítani a mi 
iga .unka?, a Zalai Újság pedig még dagadóbb 
kebellel hirdetheti, hogy sajtópereiből is megél.

Az ügyre ezután igazán nem vesztegetnénk 
egyetlen szót sem, ha a cikk a legkardinálisahb 
bűntettet nem képezné a megbízható újságírás 
eile- . így azonban kénytelenek vagyunk vele j 
foglalkozni s kimutatni a vidéki újságírás 1 
szenzációjának logikai és morális eiferdüiéseit. (

A c kk a „Zatamegye“ karácsonyi számának j 
ke; cikkét veszi a m.-rokr-» fogott kalamus ! 
hegyére. Azt a Két cikket, melyben a legutóbbi j 
városi közgyűlés kapcsán Udvardy Vicce ur ! 
szereplését tettük tárgyilagos kritika tárgyává.
Emiatt támad nekünk a „Zalai Újság66 s doron­
géi le bennünket azért, mert elég merészek í 
valánk szót -nie n. az ellen, hogy Udvardy 
Vince városi képviselő ur egy közgyűlésen 
huszonháromszor szólalt fék

Tettük ezt egy közéleti szereplés bírálata cél- 
iáhó , anélkül, hogy ezzél az egyéni integritást 
sérteni, vagy Udvardy Vincének általunk is 
méltányolt értékét kisebbíteni akartuk volna.

Lehet, hogy kritikánk erős voií, de mi a 
közvéleményre hivatkoztunk s a közérdekre, 
melynek az i y<smi csak árthat. Úgy tudjuk, 
hogy rém voltunk egyedülállók e véleményünk­
én. Csak egyre hivatkozunk, ki még nálunk is 
,óbban elítélte az Udvardy ur szereplését s ez 
az egy a — ..Zalai Ujságu volt. Idézzük a 
Zalai Újság december 24-iki számának ugyan­
azon közgyűlésről szóló „Tudósítását“. Szóról- 
szóra így hangzik :

„meg kell áilapitanuck, hogy az utóbbi
időben a város közgyűlési termében minden^ _____ __________________________

Tudtam hoev alagút következik. A kupéim- ) Kévééin^mulöTiér megiasmbbodott a , arca volt sápadíabb, mint az imént. A keztyü-
lt.u.am, g„ fe ...... »airatnlásíi lét gombolgatta megint.
pája nem égett. A vonat robogása u >orgo ; * t j Nem tudtam mást hinni, minthogy álmodtam,
le« a a köve,kezű pillanatban sötét iett mm- j ElerStlenedtem. S ez a gyenguiést meg n e - uizonyitékom nincs ellene,
den. Benn voltunk a hosszú alagutban. I a kezem alatt levő kéz is. Lassan, kúszva, ; monaj

A nagy zajból kivehettem, hogy a papírjaim j szinte észrevétlenül indult kifelé. Megéreztem, j 3 *ga a '
között egy kéz foglalatoskodik. Máskor nem , hogy az ujjak a pénztárcám papírjai között >
igen törődtem volna az ilyesmivel, de akkor j vannak.
elhagyott a könnyelműségem s pillanat alatt a | Füttyszót hallok. Elbámulok a sötétségben s
pénztárcámra gondoltam. Ijedt mozdulattal! e pillanatban kisiklik a tolvaj kéz. Elég ügyet-
helyeztem a papircsomóra a tenyeremet. Úgy 1 }en voltam s nem ragadtam meg a megugrott
éreztem, mintha a papircsomó között egy kis ! |0ivaj karját. A pénztárcám után kaptam s azt
állat foglalatoskodnék s minden erejével mene- | reszketve csúsztattam a belső zsebembe. Előbb
külni akarna. ! azonban bele nyúltam s éreztem, hogy mind a

Teljes erőmmel szorítottam a díványhoz. A i bat ezerfrankos benne van. 
szivem hangosan dobogott. A vonat füttyén- | jjjrte|en szürkül a sötétség s a következő
tett egyet s az alagutban hirtelen megállott. ; pillanatban már világosság van a kupéban.
Szinte verejtékeztem a nagy izgalomtól. Percekig , éreztem, mintha nehéz, gyors és fantasz-
szorongattam a papi,csomó kozott meoekum, , ébredtem volna föl. Oly gyorsan
igyekvő kezet. mindez, hogy még a gondolataimat sem

A vonat megmda.t. Follélekzettem. Ujt.lt !
erővel kezdtem el a harcot, amit azzal az erős

viselő ur maga, — sine ira et studio — mondja 
meg nekünk, vájjon a mi „leesepüiésünk“ árt 
e tekintélyének jobban, vagy a Zalai Újság két 
cikke. Azt halljuk, hogy a dicsérő cikkért sajtó­
pert akar indítani a Zalai Újság ellen. Nyilvánosan 
megkérjük, ne tegye ezt. Ha mindenáron meg 
akarja boszuloi magát a Zalai Újságon, járja 
ki neki ugyanazt a hirdetési szubvenciót a 
várostól, amit a Zalamegye és Magyar Paizs 
kap, ugyanazt az átalányt, ugyanazokkal a 
terhes kötelezettségekkel. Hiszen úgyis ez fáj 
az egészben.

Ami a rágalmazás vádját illeti, azt készsé­
gesen magunkra vesszük, hiszen a Zalamegye

Ez vaskos tévedés édes kis öcsénk, Zalai 
Újság ! Csak mi, a jó öreg Zalamegye, foglal­
kozunk városi ügyekkel. A Z. U. eddig csak 
a „Tetemrehivás“ cimü sajtóper tárgyát képező 
„iráemű“-ben próbálta ezt meg. Ha pedig ez 
is városi közügy, akkor a rágalmazásért járó 
pár hónapi fogház elsőrendű pensio a Ritz- 
száiióban.

Mi ugyanis a Fidibuszból a Z. U. hasábjaira 
átplántált disznóságukat s húszéves vicclapok­
ból kiollózott szellemteleuségeket a legjobb aka­
rat mellett sem minősítjük közügynek. Legfel­
jebb az azok megszüntetésére indítandó ható­
sági eljárást. Ez lenne közérdek.

kézzel folytattam.
Oiyan volt az a kéz, mint egy kigyó, mikor 

érezte, hogy szorításom elől bajosan menekül­
het, mozdulatlan maradt. Halottnak tetette ma­
gát. Nem hallottam egy lélekzetvételt, vagy 
mozdulatot sem, de sejtettem, hogy a tolvajkéz 
tulajdonosa erőt gyűjt. Úgy vártam a világos 
ságot, mint mások a megváltást.

szedhettem össze.
Első pillantásom az utitársnőm felé fordult. 

Úgy ült ott, mint az alagút előtt. Közönyösen 
nézett ki az ablakon Az összerakott újság 

1 ugyanúgy volt előtte, mint az izgalmas pilla­
natok előtt. Aranyfogantyus ernyője az ablakos 
ajtóhoz volt támasztva. A ruháján semmiféle 
gyűrődés nyomát nem láttam, mintha egyetlen 
ruharánc nem változott volna meg. Csak az

A vonat megállott. Utitársnőm föláll. Az 
újságot a földre ejti s elmegy előttem az ajtóig. 
Eiőrevetett lábaim miatt nem mehetett tovább 
s szinte banális nyugalommal mondta :

— Szabad uram ?
Angolos nyugalommal bocsátja le az ablakot 

s int egy vasutasnak, hogy nyissa ki ki az 
ajtót.

Én is segédkeztem neki a leszállásnál s 
amidőn a földre ér?, mosollyal köszönte meg az 
udvariasságomat. Bájos, kék nevetószemekkel 
nézett rám, amely szemek mindenről beszéltek, 
csak aljasságról nem.

Még ma sem tudom, hogy mi történt velem 
akkor. Nem tudom eldönteni ma sem, vájjon 
az a néma, elkeseredett küzdelem valóság volt-e 
vagy csak hallucináció.

És elvégre, asszony volt a dologban. Ilyen­
kor minden lehetséges . . .
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Központi gyüjtőfogház Zalaegerszegen.
Á város kérvénye az igazságügyminiszterhez.

— Saját tudósítótól. —

Egv héttel ezelőtt terjedelmes köz'eményben : 
ismertettük Dr Korhai Károly zalaegerszegi | 
polgármester legutóbbi négy nagyi < entósegü j 
városfejlesztési indítványa közűi a iegsürgőseb- ; 
biket, ami az everszegi vasutas-telep létesítésé- i 
nek eleDgedhetbn szükségességéről szőlőit. A j mesternek immár nem sok tennivalója van,

páoját, Bal ás Béla Öméltóságát a város fenti 
kérelmének pártolására.

A szüksége« intézkedések és lépések meg­
tételével a polgármester bizatik meg.

Az ügyben az elől elmondottak után a polgár-

köziéti nyomán a dolog iránt városszerte olyan 
nagy és általános érdeklődés támadt, hogy való-

: mert az igazságügyminiszter most már csak 
: a város kérvényét várja, melynek a lehető leg- 

han érdemesnek kell tartanunk a munkát, amit } kedvezőbb elintézéséhez minden jó kilátás meg- 
a néory kiváló jelentőségű terv megvalósítása í van. Egyről azonban mindezek mellett sem 
érdekében kezdettünk. Mai lapszámunk vezető j szabad megfeledkezni. S ez az, hogy ha még 
helyén foglalkozunk érdeme szerint való terje- j eddig nem is akadt, de okvetlen fog akadni a
delemben u ceildömöik—zala^gerszeg—Csáktor­
nyái vicinális vasútvonal eisóraugusitusának tán 
mind n egyébnél nagyobb fontosságú kérdésével, 
míg e helyen a harmadik varosfejiesztési indít­
vány részleteit es alakulásának perspektíváit 
mutatjuk be.

Mint azt a karácsony előtti városi közgyü- | 
lésről szóló tudósításunkban már nagyjában ' 
közöltük, az 1913 évi XXI. törvénycikk, mely j 
a közveszélyes munkakerülőkről szóló, u. n. 
csavargótörvény, többek között azt rendeli el, 
hogy a csavargás miatt el if éltek részére az

Dunántúlon még egynéhány város, mely ezt a 
i nagyszámú emberanyagot magába foglaló iníéz- 
I ményt magának megszerezni óhajtaná. Majdnem 
j bizonyos, hogy mint minden ilyen közintézmény 

körűi, a dunántúli központi gyüjtőfogház léte­
sítése körül is versengés fog keletkezni, amidőn 
a versengő városok a kedvezmények adásában 
fognak egymásra licitálni. S itt térünk rá e 
közlemény írásának egész tulajdonképpeni cél­
jára: annak megértetésére, hogy ez akciójában 
a város közönségének esetleg némi áldozat­
készségtől sem szabad majd visszariadnia. Le- 

országban több központi gyűjtő fogházat és dolog- I beinek ugyanis sokan, akik ezt az ügyet egye- 
házat keil az igazságügyi kormánynak építenie. | nesea úgy fogják fel, hogy ez kiváló alkalmat 
Miután a doiog azokra a városokra nézve, hol j ad arra, hogy bizonyos városi ingatlanok talán 
ezek a központi gyüjtőfogházak létesülni fognak, I még valódi értékükön jóval felül is emelkedő 
semmi néven nevezendő terhet nem jelent, mert | áron lesznek eladhatók a jó öreg kincstárnak, 
azok megépítéséről és fentaríásárói, mint min- \ Milyen arányban áll majd ez a kicsinyesen kai­
dén hasomó intézetről, a kormány gondoskodik, 1 márkodó felfogás ahhoz az ajánlathoz, amit 
— a legkétségtelenebb városi érdeket szolgálja ! esetleg majd valamelyik másik dunántúli város 
az ötlet, mely az ország egyik ilyen igazság- ; tesz a kormánynak a központi fogház elnyeré-
ügyi intézményét Zalaegerszeg részére óhajtaná
megszerezni.

A tanácsnak a közgyűlésen tett jelentése sze­
rint Dr Korhai Károly polgármester már a 
saját inich.tivájabói tett :s kezdő lépéseket ez 
irányban, midőn uetek Lel cze.oL«. dr sipeki 
Balás Bőin főispánnal együtt megjelent Balogh 
Jenő igazságügyiniüiszternéi, s ott azt a kérel­
met adták elő, hogy a kormány a Dunántúl 
részére felállítandó központi gyűjtő?' gházat és 
dologházat Zalaegerszegen létesítse, amely varost 
nemcsak geometrikusán központi fekvése pre-

' seért? El kell készülve lenni arra, hogy a 
I városok versenyében talán még ingyen telket, 
í talán önköltségi áron számítandó városi téglát 
! is fel keli majd ajánlani a miniszternek. Az 
í egyedüli helyes alap ez áldozatkészség rnérté- 
j kének megszabásához annak felismerése lehet,
! hogy mennyit ér és mit jelent Zalaegerszeg város 
j közgazdasági életére nézve az uj intézmény.

Errenézve pontos számadatokat nyújtani kissé 
j bajos lenne s csak általánosságban lehet mérle- 
\ geini a város közönségének különböző szem-
I pontjaiból való jelentőségét a központi gyiijíő- 

destináija erre, de taían még jobban az a körűi- j fogház létesítésének. E tényezők között van 
méüy, hogy bővelkedik olyan városi ingatía- j elsősorban az, hogy a terv valóra váltávai a 
nokbun, melyek e fogház lakóinak mezőgazda- j 
sági foglalkoztatással való ellátását lehetővé ! 
teszik. A miniszter a legnagyobb figyelemmel
hallgatta az előterjesztéseket, melyekre nézve 
a lehető legkedvezőbb Ígéreteket tette.

Ezek a részletes előzményei az ügynek, mely 
a december 20-i városi közgyűlésnek szószerint 
itt következő határozatával lett aktuális. A 
határozat így szói:

Tekintettel arra, hogy az itteni kir. tör­
vényszéki fogház kertészeti telepének kiegé

város lakóssága egyszerre néhányszáz fővel 
szaporodna, ha mindjárt egy fogháznak kaszinó­
tagságra nem kvalifikált lakói is ezek. Ámde 
e néhány száz ember összes kereskedelmi szük­
ségleteinek beszerzése már kétségtelenül jelen­
tene valamit a nagymértékben pangó egerszegi 
ker-ekedelemre nézve, mely pedig (t. i. a keres­
kedelem) mindenütt elsőrendű fokmérője minden 
város anyagi jólétének és kulturális haladásá­
nak. A fogháznak az elítélteken kívül nagy

. r . x - „7„, 7 , r z •• 7 ^ ! hivatalnoki és őrszemélyzete is kell, hogy 1 egyen,szitásé vei a városi szolotetep es meg szükséges ; J ...
ingatlanok hozzáadásával a osavargÓK dolog- I eze-k tehát még fokozottabb mértékben jönnek 
hazának céljaira elegendő ingatlan állana j számításba az itt elmondottak tekintetében, 
rendelkezésre, — elhatározza a képviselőtes- j Semmivel sem kevésbé fontos (sőt talán a íeg-
tület, hogy kérvényt intéz a m. kir. Igazság- 
ügymiuiszier úrhoz, felkérve őt, hogy Zala­
egerszegen a dunántúli összes bíróságok áiiai 
elitéit közveszélyes munkakerülők részére 
gyüj tőfogházat, illetve dologházat létesíteni 
kegyeskedjék és felajánlja megvételre a város 
tulajdonát képező szölötelepet és az esetleg 
még szükséges ingatlanokat.

Felkérni határozza a közgyűlés a vár­
megye közszeretetben álló és Zalaegerszeg 
város iránt eddig is minden esetben fáradha­
tatlan és hathatós támogatást tanúsított főis-

fontosabb) a terv okvetlenül várható eredmé­
nyei között az, hogy a gyüjtőfogház mellett 
létesítendő mezőgazdasági rabtelep Zalaegerszeg 
város közélelmezésének olcsóbbá tételére rendkívül 
nagy hatással lenne. Számítható nagy produk­
ciójával s a város kellő — s épen most szabá­
lyozást váró — irányításával, megszüntetné a 
mai rabtelepi drágaságot, uralhatná az egész 
piacot. Erre pedig épen ennek a hivatalnok­
városnak lenne talán mindennél égetőbb szüksége.

HÍREK.
—

Boldog újévet!
(Huszonöt havi elzárás a b. u. é. k.-ért).

Ne tessék megijedni és félreérteni, nem akarunk 
négy nappal az ujesztendő boldogtalan napja 
után uj rémségekét támasztani ezekkel a rette­
netes szókkal, amiket e sorok fölébe cim gyanánt 
illesztettünk. Távol állunk ettől, mert boldo­
gok vagyunk, hogy honi frazeológiánknak e vén 
bacillusait egy esztendőre ismét lefojthattuk jól 
záródó üvegburájukba. Csupán idézzük most e 
súlyos szókat, melyek Zalaegerszegen végre, az 
Ur 1914-ik esztendejében méltó és megérde­
melt elbánásban részesültek. így is címezhettük 
volna e sorokat: »A megoldott probléma«, 
vagy, hogy még nagyobb örömet keltsünk a 
Kárpátoktól az Adria'ig : »Nincs többé b. u. é. k.U 
De hátha megártana valakinek a hiríeeo öröm, 
hát csak igy lassan vezettük rá az ujeszt°ndei 
jókívánságokkal agyonsanyargatott nyájas olva­
sót, hogy miről is lesz szó az alábbiakban.

Nem újság az, hogy Zalaraegyében harminc- 
három vármegyei szabályrendelet köti meg 
kezét-iái,át a szegény kóborcigányoknak, kik 
között (már mint a mi cigányaink között) igen 
sok derék, jóra való família is akad, melynek 
tagjai még a rendszeres munkától sem idegen­
kednek. A harminchárom szabályrendelet között 
egy, mely különösképpen drákói szigorúsága. 
Arról szól az, hogy a zaiamegyei cigányoknak 
a saját illetőségi helyüket képező községekbe, 
vagy városokban is egyfolytában csak félóra 
hosszáig, azaz 30 percig tartózkodhatnak munka 
nélkül. Jól tessék megérteni, a Zalaegerszegen 
született, s itt. a város határában lakó eger­
szegi sátoros cigányok nem jöhetnek be minden 
egerszegiek közös tartózkodási helyére, Zala­
egerszeg városába aunélküi, hogy féióra-muiva 
kérdőre ne vonná őket az első rendőr, kivel 
í a iá,Koztuk, hogy mii Keresnek u ez ü,ú v a,rc,.uK- 
A harminchárom szabályrendelethez jött aztán 
nemrég a híres csavargó-törvény, mely, mini 
az alábbi példa mutatja, úgy betette a kacsot 
a szegény cigányoknak, hogy hóttig arról Lódul­
hatnak. Ebből a három tényezőből, a harminc­
három között a legfurcsább szabályrendeletből, 
a csavargótól-vény bői és az egerszegi satoros- 
cigányokbói jött létre a korszakos találmány, 
mely Zilahi István egerszegi rendőrkapitány 
feltalálói leleményességének dekumentuma.

Tegnapelőtt, ujesztendő reggelén, mind a 
harminchárom szabályrendeletet e! fid ed ve pere- 
puttyostul bejöttek az egerszegi cigányok a 
városba, hogy imitt-amoít, ahol egy kis apró­
pénzre volt kilátás, btióbégassák a maguk jó­
kívánságát a boldog uj esztendőről. Az eger­
szegi cigányoknak ez a vállalkozásuk egész jó 
üzletnek bizonyult. Alig negyedóráig kívánták 
jobbra- halra a „boidog-ujesztendőt“, elcsípte 
őket a rendőr s kaptak a jókívánságokért össze­
sen — huszonöt hónapot. Huszonnégyen huszonöt 
hónapot, ami két évnek és egy hónapnak felei 
meg. Külön protekciót a vajda, Forgács Lajos 
élvezett, akinek két havi elzárást sóztak a 
nyakába a boldog ujesztendőért, mig a többiek, 
férfiak, nők, fiatalok, öregek vegyest egy-egy 
hónappal voltak kénytelenek beérni. S most a 
boldog újév miatt a többi rabokkal együtt 42-en 
ülnek a rendőrség fogházában, melyről hivatalo­
san rég megállapították, hogy emberi tartóz­
kodásra alkalmatlan.

Megvan oldva tehát a probléma, hogyan lehet 
kiirtani a XX. század társadalmi életének egyik 
leg tűrhetetlenebb rákfenéjét, a mindnyájunk
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életét hatásosan megkeserítő boldogujesztendő 
kívánás rettenetes szokását, mely minden újév­
nek már a legeslegelső napján teljesen lehetet­
lenné teszi, hogy jobban érezzük magunkat a 
ránk köszöntött ujesztendőben, mint a régiben. 
Úgy van, igaza van a zalaegerszegi rendőr- 
kapitánynak ! Le kell csukni a buékázókat. Le 
kell csukni az összes levélhordókat, a fő- és 
alpincéreket, valamennyi házmestert, a sarki 
gesztenyést, a kéményseprő legényeket, a Nép­
tanítók hetilapját, sőt magát a rendőrkapitányt 
is, mert nekem ő is kivánt boldog újévet.

(-r.)
Lapunk a munkatorlódás folytán elő­

állott technikai akadályok miatt ezúttal 
egy nappal későbben jelenhetett meg, 
miért is ezennel szives elnézést kérünk 
olvasóinktól. — A harmincharmadik év­
folyam az elmúlt harminckét év becsü­
letes programmja jegyében nyílik meg 
lapunknál. A közönség érdeke vezet ez­
után is. Kérjük hozzá előfizetőink szives 
támogatását.

Az Ifjúsági Klub Szilveszter-estélye. Az Ifju- 
sávi Klub Szilveszter napján fényesen sikerült 
estélyt rendezett a Korona-szálloda emeletén 
levő helyiségeiben. A mulatság 9 órakor vette 
kezdetét és egyfolytában egy fél napig tartott, 
mert még reggel fél kilenckor táncoló párokat 
lehetett látni a teremben és a társaság töredéke 
csak reggel 9 órakor vonult el végleg, — da 
nem pihenni, hanem a vidéken folytatni a 
kedélyes mulatságot. Éjjel 12-kor kialudtak a 
villanyos csillárok és egy visító malac mán 
kapkodtak a sötétben a jelenvoltak, majd ismét 
világosság lön s megkezdődött a tombola. — 
109 tombolatárgy jött össze, részint ajándéko­
zásból, részint a K ub á'dozatkészségébői. Kü­
lönösen szép volt és feltűnést, keltett Havas 
Kristóf műkertész ajándéka, egy remek fenyőfa ; 
nemkülönben izgatta a nyerni akarókat Der- 
gáts Gyula heutesmester ajándéka, egy ropogós­
pirosra sült és ízlésesen feldíszített malac is. Ér­
tékesebb ajándékokat adtak még: Sikota Fe­
renc, Fenyvesi Miksa Fia, Fülöp János, Mausz 
Ferenooé, Fingier cég, Tosoh Károly stb. — 
Főnyeremény egy élő malac volt, amelyet a 
mindenkor gavallér szállodatulajdonos Scheier 
Károly ad-út a Klubnak azzal a másik malac 
cal együtt, amelyik éjfélkor szerencsemalacként 
sivitotta tele a tánctermet. A tomboíamalaojt 
az estély és a tombola r ndezése a összehozása 
körül hervadatlan érdemeket szerzett, fáradha­
tatlan és buzgó háznagy Vittek Zoltán nyerte 
meg — fáradságának méltó és édes jutalmául. 
A mulatságon nagyon sokan voltak és akik ott 
voltak, nagyon jól mulattak. Az egész estély a 
fesztelen kedélyesség jegyében folyt le és az 
Ifjúsági Klub sokat vitatott életképességéről is 
tanúságot tett. A négyest 30 pár táncolta.

Jelen voltak : Asszonyok : Dr Árvay Lászíóné, 
Biohbr Déneené, özv. Dervarics Lajosné, Der- 
gáts Gyuláué, Fangier Ferencné, Fölön Jáuosné, 
Ferine Femt óné, özv. Gere.i Csér Györgyül, 
Hrabovszky Jenőmé, Dr Halász Vi'mosné, Hajdú 
D'-zsőné, özv. Horváth B Tinimmé, Dr Jámbor 
Márt önné, Kert sztessy József ne, Kiss Lajosné, 
Ktcské* Dezsőné, Kesseldorfer Alajosné, Lusker 
Jánosi ó, Mihályi Sándorné, Prcszíer Gyuiáné, 
özv. Somogyi Jfmosné, Somosay Nándorné, 
S-proni Károly né, Stposs Dezsőné, Somogyi 
Józsetué, Tuczy Jánosué, V ida Jánosáé, Zilahi 
István né.

Leányok: Biohler Elia, D rvarios Mariska, 
Dirubtck Gizella, Gerencsér Mariska, Halász 
Böske, Jakai ffy Böske, Kiss Mariska, Klein

Edith, Lusker Paula, Lusker Adél, Somossy 
Juliska, Soproni Mariska, Soproni Ilonka, So­
mogyi Böske, Tuczy Ili.

A könyvtár-alap javára felülfizettek: Dr 
Kaszter Ödön 5, Dr Gerencsér Lajos 5, Dr 
Halász Vilmos 5, Dr Loke Imre 2, Dr László 
Pál 2, Dr Kardos Jenő 2, Dr Hollósi Pál 2, 
Hantke Emil 2, Vittek Zoltán 2, László József 2, 
Horváth Miklós 1, Kovács Károly 2, Kovács 
Károly közig. gyak. 2, Dr Kádár Sándor 2, 
Szűcs Kálmán 2, Dr Hollós Ferenc 2, Dr Sze- 
pessy Géza 2 koronát.

A diszpanzér. A zalaegerszegi Tüdőbeteggon­
dozó Egyesület, melynek működését ezerszám 
várják szerencsétlen embertársaink, ismét egy 
lépéssel előbbre jutott. Ezévben is folyósította 
részére a kormány az 5000 korona hozzájáru­
lást. E cimen már a tavalyi 8000 koronával s 
a remélhető tagdíjakkal együtt tekintélyes 
összeg áll rendelkezésre. A minisztérium leg­
utóbb jóváhagyta az egylet alapszabályait, a 
város 600 koronát szavazott meg céljaira s a 
kórház melletti Szekér-fáie ház megvételével 
elhelyezését is biztosította. Most még csak az 
orvos kérdése vár megoldásra. Valószínűleg ez 
is rövid idő múlva nem akadályozza azt, hogy 
a dispsnzér megkezdje áldásos működését.

Nyugalomban. A zalaegerszegi m. kir. áilam- 
épitészeti hivatalt érzékeny veszteség érte. 
Egyik legkiválóbb munkaereje JFeiss lynác 
műszaki tanácsos családi körülményei miatt 
nyugdíjazását kérte. A szakmájában elsőrangú 
műszaki tanácsost nemrégiben is megkínálták 
a zalaegerszegi hivatal főnökségével, ő azonban 
családi okokból a nyugdíjazást választotta. A 
kereskedelmi miniszter a nyugdíjazás alkalmá­
ból hűséggel telj esi tett kiváló szolgálataiért 
meleg elismerését fejezte ki Weiss műszaki 
tanácsosnak.

Katonai kinevezés. Dr Boschán Ernő zala­
egerszegi ügyvéd tartalékos vártüzér had a aggyá 
neveztetett ki.

Az Ifjúsági Klub tombola-estélyére a követ­
kezők voltak szívesek tombolatárgyakat aján­
dékozni: Czinder Lajos, Deryráts Gyula, Deutsch 
Hermann, Tangier Mihály Fiai, Fülöp János, 
Fenyvesi Miksa Fia, Dr Gerencsér Lajos, Dr 
Halász Vilmos, Hrabovszky Rezső, Hajnal Lajos, 
Dr Hollósi Pál, Ifj. Horvát Jenő, Dr Hollós 
Ferencz, Havas Kristóf, Hubinszky Adolf cég, 
Horváth Miklós, Dr Jakai ffy János, Kőrössy 
Sándor, Kuthy Lajos, Dr Lőke Imre, Dr László 
Pál, Mausz Ferenozné, Dr Szepessy Géza, Da 
Sorgo Antal, Sikota Ferencz, Spiegel Zsigmond, 
Schmiede Viktor, Schütz Frigyes, Toscli Károly, 
kiknek ez utón mond köszönetét az Ifjúsági 
Kiül vezetősége.

A Csány-szoborbizoítság ülése. A Csány- 
szoborbizottság f. hó 30-án tartott ülésen el­
határozta az Istók János műtermiben készült 
pompás főalak átvételét s a művésznek 5000 
K-át újból kiutalt. A betegeskedő Dr Kele Antal 
helyébe Dr Gerercsér Lajos .ügyvédet ügyésszé 
választotta, ki a hazafias megbízást készséggel 
vállalta.

Újévi üdvözletek megváltása A zalaegerszegi
kereskedők újévi üdvözletek megváltása címén 
140 K 60 fillért adtak át a város polgárraeste 
rének azzal a megjegyzéssel, hogy ezen összeg­
ért. a helybeli róm. kath, plébánia templom és 
plébániai lakot összekötő kerítés helyébe díszes 
vaskerítés készíttessék. Az adományok ilyen 
célra fognak fel használtatni. — Újév megváltása 
címén az elagott iparosok alapja javára Wappev 
Ignác ur 5 koronát, Schuffdiihauer Frigyes ur 
2 koronát voltak szívesek adományozni. Fogad­
ják az Iparteslület hálás köszönetét.

Törvényhatósági tagválasztás. A deo. 30-án 
lezajlott pótválasztáson megyei tvh. bizottsági

tagnak, a pákái választó kerületben három 
jelölt közül nagy szótöbbséggel Török Bertalan 
pákái kántortanitó választatott meg.

Meghívó. A zalaegerszegi Patrouage-Egyesület 
az 1914. évi január hó 18. napján délelőtt 
10 órakor Zalaegerszegen a kir. törvényszék 
főtárgyalási termében évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a Patronage-Egyesüíet tagjait és általá­
ban az emberbaráti érzelmű érdeklődőket tisz­
telettel meghívja Dr Czinder István, a Patro- 
nage-Egyesület elnöke. Tárgysorozat: 1. A köz­
gyűlés megnyitása. 2. Elnöki előterjesztés az 
alapszabályok módosítása tárgyábaan. 3. A tiszti­
kar és a választmány tagjainak megválasztása. 
4. Dr Rotteobiller Föiöp igazságügyminiszteri 
osztálytanácsos értekezése. 5. Indítványok.

A korcsolyázás. A helybeli korcsolyázó egy­
letnek ezúttal még a régi pályáján a hideg 
beálltával megkezdődött a korcsolyázás s a 
pálya — ha csak az idő ránk nem cáfol — 
ma is egész nap nyitva lesz.

A cipész munkások egyletének műkedvelői
szinieiőadasa. A Magyarországi cipész-csizmadia 
munkások és munkásnők országos szövetségé­
nek zalaegerszegi helyiosoporíja saját könyv­
tára javára, Váll. január hó 11-én, a Korona- 
szalió dísztermében, műkedvelői szineloadással 
egybekötött zártkörű táncmulatságot rondez. 
A szinelőadás kezdete este este 8 órakor. Be­
lépő díj : Első hely személyenkint 1 kor. 40 fill., 
családjegy (3 személyre) 3 korona; második 
hely személyenkint 1 korona, családjegy (3 sze­
mélyre) 2 korona 40 fillér. Felül fizetések köszö­
ntettél fogadtatnak ég hirlapilag nyugtáztatnak. 
Színre kerül A falu rossza. Népszínmű 3 fel­
vonásban. Irta: Tóth Ede. Rendező: Kovács 
Sándor. Súgó : Reisinger István. Szereplő szemé­
lyek : Borbély István, Miszory Lajos, Farkas 
Margit, Paál Annus, Kovács István, Farkas 
Juliska, Szí a Jenő, Farkas Erzsi, Bognár Róza, 
Horváth Annus, Mészáros Péter, Siklér Imre, 
Simon József, Kovács Sándor, Farkas Vilma, 
Szom mer Lajos, Szabó Emil, Györgyfalvay Lajos, 
Kovács L^jos, Németh János, Boncz János, 
Reizinger Mariska, Kovács Imre, Reizinger 
Erzsiké, Bizsók Margit, Punger Mariska, Iva- 
nics József, Kuczogi Antal, Pónácz János.

Vidéken csak ritkán van alkalom olyan olcsón 
vásárolni, mint január hóban a Központi Nagy 
Áruházban. A cég tulajdonosa ismert nagy 
raktárát kisebbíteni óhajtja s egy egész halmaz 
árut boosájt minden nyereség nélkül eladásra. 
Módunkban volt meggyőződni, hogy nem 
humbug áiliíás s így mindenki saját érdekében 
cselekszik, ha a mai hirdetést olvassa s meg­
győződést szerez a dologról, akár egy kis próba- 
megrendeléssel. Aki vidékről rendel s lapunkra 
hivatkozik, annak egy ajándéktárgyat fog a cég 
csomagjához mellékelni.

A Pápa—sümegi vasutterv. Emlékezetes az
a mintegy két évvel ezelőtt Veszprém vármegyé­
ben keletkezett vasutterv, mely Pápát Devecse- 
ren át Sümeggel óhajtaná vasúti összekötte­
tésbe bűzni. Ez a vasutterv, miután Veszprém- 
megyében a legnagyobb közöny kínai falába 
volt kénytelen beleütközni, Zaiamegye törvény- 
hatósági közgyűlése elé került, hol már sokkal 
nagyobb méltánylással fogadták és megszavaz­
ták annak segítésére a szokásos zaiamegyei 
kilométerenkénti 6000 korona hozzájárulást. A 
zalai példa, úgy látszik, Veszprém megyében is 
hatott, mert maion a vasuttervet annak enged­
ményesei újból a Veszprémmegye múlt havi 
közgyűlése elé terjesztették, most már, noha 
hosszabb vita után, de mégis megtettek ott 
annak érdekében annyit, amennyivel a törvény- 
hatóság ez ügyben önmaga iránt tartozik. Erről 
az alábbi veszprémi tudósításunk szól: A pápa— 
devecser—sümegi vasút a Veszprém vármegye 
decemberi ülésén kerül szőnyegre. Antal Géza

ggy,i®>úgyc<8>)<<*>>0®,42)><@icQSr<<*>>c«/1 ‘«Vl®*<®><©> <@r-;<*»<*&><@>c@>«3».uyi•;<!>>íí®j<®>(<g>> tgpá&,<<•>)c<s>>c®j<<$>><<ö>>(Qfr«&>t®)c®>
§ I 8
$ WcbCr éS Sztredszky I ^an szer8ncs®n'( tudomására hozni a n. é. közönségnek, hogy a $
6 * t xrnasm**. 2 : I
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egerszc
Megyeházzal szemben. 
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I megérkeztek a legújabb divatu angol- és hazai átmeneti és öltöny! 
I szövetek. Kérjük a n. s. közönség b. pártfogását. Szolid kiszolgálás, f 

O i divatos, jó munka. :------ .— ■ §
■ § I
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dr, pápai képviselő, megyebizottsági tag, indít­
ványt adott be, hogy a .gyűlés szavazzon meg 
a vármegye területén építendő helyiérdekű vas­
utak segélyezésére kétszázalékos pót adót. 
indítványhoz számosán szállottak hozzá s végre 
hosszabb vita után kilenc szótöbbséggel elfo­
gadta Antal Géza indítványát. Veszprémvá 
megye tehát felir a belügyminiszterhez, aki ha 
engedélyezi a kétszázalékos pótadót, akkor 
lel vétve és e, esetben az évek ö.a vajudd 
pápa—devecser—sümegi vasút ugye vég _ 
int s a lövő évben meg is kezdik annak k épi
lését. Veszprém vármegye valószínű kétezer 
korona segélyt ad a vasútnak. A ntegyegyn ésen 
Húzás Kálmán dr. de.eoser, ügyvéd m Úszó 
iáit aki a beszédében hangsúlyozta, hogy a | 
pápa—devecser sümegi vasútnak csak 
ben adja meg a megye a seg- v , '
devtoseren megy keresztül. A pápai ^ 
tagok helyeslfileg vették tudomása Búzás Ixat 
mind, megjegyzését. Ezzel « W* eg - 
gyobb akadály hárult el a vasú: « ol. Az uig 
Kényeseken most már a sor, hogy elc"> 
kához lássanak.

Újévi Üdvözlet. A BorsonUzűvek az u) év
beálltával szívélyes üdvözletüket ku.dik a Bt j
son gummisarkot viselő közönségünknek is s g) 
ben tudatják, hogy január 1 ^ ........."w'

Dr. Tompa
fogorvos

Zalaegerszeg, Berzsenyi-utca 2. s
__________________,11,-1 -I —! |-|. -> -|-|~1----- — m * (7*4

^ , IíM
Fájdalomnélküli foghúzások, fog- 

ti tömés ezüst-, arany- amalgam mai |g|

1 »2

és porcellánnal. — Arany- és 
111 kancsuk műfogak, arany- és platina 
ti koronák, aranyhidat eszitése. |§f

Medicinái Cognac 3.
kapható

Gyarmati Vilmos
fűszer- és csemegekereskedésében J*

Zalaegerszeg. ^
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Zalaszentgyörgyön, a zalaszenf- j 
~ györgyi határban mintegy 14 ma- ‘ 

gyár hold, túlnyomó részben ‘
1

szántóföldből álló birtok
eladó, — Tudakozódni lehet Dr.

» *
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Koche"
orvosilag ajánlva e légzőszervük 

mindennemű megbetegedés** ellen.

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szám árhuru t, 
gyermekek görvétykórja ellen.

Kap/tohö crurKfon
£gy t/yey Aaa

er-r ért an

.ár 15-ig mindönki egy | <®> Grűnwald Samu ügyvédi irodájában «|>> 
Btrsonmfívek “által kiadott iz'éses kivétem • ^ Zalaegerszeg, Kossuth-utca 6. sz. «1«

zsebnaptárt ingyen kap, aki «. Cipészéne,, ' —
......... i

aki azt
cipő vagy bőrkereskedőjénél kéri.

Tömeges kivándorlás Zalából Amerikába.
Rettenetes méreteket ölt lassanként a zaia- 
megyeiek kivándorlása, különösen az a,.sóiendvai 
áráson át. Alig múlik el et>y nap nogy a 

^rendkívüli eréllyel dolgozó hatánendoraeg ne 
tartóztatna le kivándorlókat. Mind, ddig a 11. 
ság semmiféle pozitív adatot nem „aubt aria 
nézve, hogy kinek, vagy minek az^ ösztönzése 
folytán nő napról-napra olyan ijesztő aranyod­
ban a zaiamegyei kisgazdák és mezei munkásul’ 
kivándorlása. Most azután a véletlen kezébe 
adta a határrendőrségnek a rejtély ku csat. 
Legutóbb kerek hét nap alatt a muraszerda­
helyi állomáson összesen tizenhárom kivándorlót 
tartóztattak le. A letartóztatottak egytől-egyig 
zalamegyeiek és legnagyobbrészt csornyefoldi 
illetőségűek. Összesen körülbelül 2000 koronát 
találtak náluk. Javarészük családos euioer, de 
volt közöttük olyan is, aki a katonaság eloi 
akart Amerikába szökni. Könyvecskéket és 
leveleket találtak náluk „Continentales Reise- 
Bureau Spielfeld-Bouhs“ cégjegyzéssel. A leve­
lek és könyvecskék hangzatos kícsegteiésekket 
csábítják a zalamegyeieket az Amerikába való 
kivándorlásra. Azonkívül útmutatásokat tartal­
maznak arranézve, hogyan játszhatják ki a 
hatóságokat és hogyan szökhetnek át a határon. 
A letartóztatott kivándorlód bevallották, hogy 
az igy nyert útbaigazítás szerint azzal akarták 
félrevezetni a hatóságokat, hogy Luttenoergbe, 
Feidkirchbe és Salzburgba akarnak menni, hogy 
ott munkát keressenek. A póruljárt kivándor­
lóknál talált pénzt a határreudőrsóg elkobozta, 
a letartóztatottakat pedig illetőségi helyükre 
toloncolják.

Felelős szerkesztő: Czebe László.
Társszerkesztő: Gürtler István

<ce>>
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4 „ Fekál “ műtrágya felülmúl >

és jobb minden istálló trá- 
gyánál. Tűzifát, kokszot, I. 
rendű bel- és porosz fütő- *1* 
= szenek kaphatók =

Fischl Ede

I Száraz tűzifa j
gp Elsőrendű bükk és Ctserfa waggon- ^ 

gp szám kapható a legolcsóbb árban. ^

E Scheler Dávid %
Zalalövő.

fa-, műtrágya és szénkereskedo j gr
Zalaegerszeg, Kessuthutca 19

%
I Ma, kedden az

APOLLÓ

4
*

■% 
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Zalaegerszegen a legnagyobb ^
óra- és ékszer üzlet ||

iausz Ferenczné I
ékszeráru üzlete ^

^ a m. kir. Dostalővatallal szemben,
4^ ^ ------------------------ . ...  .......... .. —

4 Ä közelgő farsangi szezonra ajánlom a nagy- ^ 
érdemű kö:öaség figyelmébs dúsan felszerelt jtr 
elsőrendű áruraktaraasat Ízléses es művészies 
kivitelű ékszerekben, briiliáns arukban, úgy- ^ 

wr1 szintén ezüst d:sztárcvakban !

EHEmHaBMBE a@aaag i | 

E 3 i ^

I ^ -wj szintér. ezüst dísztárgyakban! Í5jl

világhírű sláger kerül bemutatásra ^ ^
2 ^ , Omega * zsebórák nagy raktára. S
1 WnntmQPtPoilMilw 4 i ^ I

a

a
m
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BP Dl C“ Bf" kaül rtL&Tj

kerestetik tavaszi átvételre 
30—50 holdas gazdaság 
épületekkel és legelő joggal. 0Dg Cim: A KIADÓBAN, a

Montmartre! leány.
Drámai sziumü 3 felvonásban.

Duci bácsi keservei.
Rendkívül humoros kép.

jqpngWBEEEEEEaEEEHE

Közhírré teszem, hogy Kován Bugovits 
Antal fűszer- és vegyeskereskedését átvet­
tem. Kinek ebből kifolyólag követelései 
vannak, 1914 január hó 15-ig jelentkez­
zenek, mert későbbi felszólamlások nem 
vétetnek figyelembe. József

B Helyárak:
Páholy (5 személyre) 5 korona. 
Körszék 80 fillér. I. hely 60 fillér. 
II. hely 40 fillér. III- hely 20 fillér.
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Mindennemű éksier és óra javítás ^ 
azonnal készül

Délutáni előadáson leszállított 
helyárak.—Bővebb a műsoron. |
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Szemüvegek orv ;si remielés'a pon- 4 

tosan kaphatek. ^4G
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agy Áruház
Tu In agy raktáramat kisebbíteni óhajtom, január hó 31-éig alábbi cikke­

ket a következő áron ajánlom készpénzfizetés mellett:

Körülbelül 200 méter asztal-teritő viaszos vászon, 100 
cm. széles sötét szin 3 korona helyett 2 korona 30 fillér.

2—300 vég elöppel és cérna csipke 6 fillértől feljebb. 
40°jo-kal olcsóbban mint máskor.

2000 vég hímzés 20 fillértől feljebb 20—30°|o-al olcsóbb.
100 tucat téli patent pamut harisnya I-ső nagyság 26 

fillér, 3 fillér emelkedéssel.
2000 féle kézi munka beszerzési áron. Mosó selyem méterje 3 fillér 

(4 helyett). Perié pamut méterje 4 fillér (8 helyett).

1000 drb talpas pohár ä 30 fillér és 40 fillér, fajance színes teás csésze 
a 44 fillér, porcelláu 50 fillér. (Előbb 50-tŐl 80 fillérig).

3000 méter mindenféle divatcsipke beszerzési áron. 1 vég ruhaszárító 
kötél csak 80 fillér. Farsangi cikkek urak és hölgyek részére mélyen le­
szállított áron. Divat női- és férfi harisnya igen olcsón.

Az összes kevésbé kelendő áruk igen mérsékelt áron. 
Vidékre szívesen küldök ily olcsó áron.

Dohány-, disz- és virágasztalok minden árért kaphatók. 

Kiváló tisztelettel DEUTSCH HERMAN tulajdonos.

r T r Y T Y f

Csődtömeg-eladási hirdetmény.
az Álsólendván felvett c^őd-VVeisz Zsigmond közadós, alsólendvai kereskedő csődtömegéhez tartozó é

korona y ö niter es lenan uecstn vesie i vu i i n.ui vu» u l mici, « v cnvmim,
80371P. 1913. számú felhatalmazása alapján alulírott csődtömeggonduok által az ideiglenes csődválasztmány közben- 
jöttével szabad kézből zárt Írásbeli ajánlatok és ezek felbontását követő szóbeli versenytárgyalásból álló

leltár 1 
kész szab 
rócokból 
korona

ajánlati verseny
utján fognak Álsólendván, a »Koron a «-szál ló első emeletén az ötödik számú szobában 1914. évi január hó 14-ik 
napján délután orakor eladatni.

Az ajánlatok zárt borítékban 1350 K bánatpénznek készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban való 
letétele kapcsán alulirt csődtömeggondnoknál, ennek Zalaegerszegen levő ügyvédi irodájában bármikor, vagy pedig 
az árverés napján déli 12 óráig Álsólendván a »Korona«-szálló első emeletén az 5. számú szobában nyújtandók be.

Csődtömeggondnok fentartja jogát, hogy az összes ajánlatokat visszautasíthatja, uj ajánlati versenyt rendel­
het, vagy a tömeget más módon értékesítheti. — Az áruk mennyiségéért és minőségéért tömeggondnok szavatossá­
got' nem vállal.   Vevő a vételárt azonnal lefizetni és az áruraktárt három nap alatt átvenni tartozik. Minthogy
azonban az üzlethelyiség felett a tömeg 1914. évi május hó 1-ig rendelkezik, tömeggondnok a helyiséget ez időig 
esetleg bérbeadni hajlandó. Az eladás és átvétel költségei, úgyszintén a vételi illeték vevőt terhelik.

Ha a vevő e feltételek bármelyikének eleget nem te^ne, bánatpénzét elveszti, azonkívül költségére és 
veszélyére uj ajánlati verseny tartható. — A csődvagyon, mely Álsólendván közadósnak a Fő-utcáu volt üzlet- 
helyiségében van elhelyezve, Dr Vitéz Gyula alsólendvai ügyvéd ur, helyettes tömeggondnok közbenjöttével bármi­
kor megtekinthető, az ajánlati verseny napján alulírott tömeggondnok fog e célból venni szándékozók rendelkezé­
sére állni. Esetleges kérdésekre a tömeggondnok levél utján is készséggel ad felvilágosítást.

Zalaegerszegen, 1913. évi december hó oO-an.
DR WEISS ENDRE zalaegerszegi ügyvéd, csődtömeggondnok.
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A legfőbb és a legtartósabb drótszálas lámpa. 
drótszáJial 75e/e árammegtalcaritás.

Kapható villanyszerelési fizietekben, villanytelepaken és a 
máAY&R SIEMENS-SCHUCKERT-MŰVEK-Iél. Budapest, VI., Teréz-körnt 36. Sifár-Btczi 13,

ÓH JAJ ! KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG
és elnyálkósodás elien 
gyors és biztos het-ísu <

EGGER MELLPASZTiLLÁi
az étvágyát nem rontják es kitörő izüek.

Doboza 1 és 2 k 
Rrobadoboz 50 fi ler.

Kapható gyógyszertárakban es drogériákban.

Megfojt BZ ar itkozoti P6- * «étk«'d*i r,kt«r: Vr. EGGER LEO Egger „,ii,Mztlll, csak- 
köhögés. EGGER I. Budapest, VL, Révni-u. 12. hamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Bertha Kálmán, Hrabovszky Rezső, Kaszt er bándor. Dr 
Kaszt er Ödön; Sümegen: Kossá Gusztáv; Zata<zentgrófon: Botfy Refer gyógy-

ELJEN! Varró iskola.
Alulírott, ki a nagyrn. vallás- és köz- 

oktatásügyi miniszter ur megbízásából két 
éven át voltam a helybeli állami polgári 
leányiskolával kapcsolatos női kézununka- 
1 an folyam felsó ruhavan ás és szabás tanito- 
LÖj'S értesítem az igen tisztelt sziilőket, 
hogy Csányi-utca 54. sz. a. házban varró- 
iskolát nyitottam s a felső ruhavarrás és 
szabás tanítására növendékeket elfogadok. 
Iskolámban a növendékek tökéletesen meg­
tanulhatják a felső ruha varrást és szabást. 

Tandíj egv évre 100 korona, mely

szertárában.
félév

Kriegner-féle Akácia-krém
rendkívül finom, kedves illata srckenfe,, mely 
az arcot üdin, frissíti, szépíti és fiatalítja. Pár 
nap alatt eltávolít szepiőt, májfdtot. Kisimít:a 
a ráncokat, redöket, ára 2 K. Ebhez ajan.atos a

Kriegner-féle Akácia-pnder
fehér, rózsa és krém színben. Páratlan a nap és 
szél befolyása ellen. Egy doboz ára 1 korona. 
Évtizedek óta közkedvelt még a férfiaknál is a

Kriegner-féle Akácia-szappan
kellemes hatású és iiren tartós, ára 1 korona

a gyógyszertárakban.
Postán küldi Kríegner-gyódyszertár,

Budapest, Kálvin-tér.

IVti az élet örömnek ellensége?
című könyvecskét kívánatra ingyen küldi.

II orvosok!
mint kiváló köhögés ellem szert ajánlják

a Kaiser-féle mellkaramellákat
a 3 fenyővel.

m~ Milliók használják

köhögés,
. rekedíseo, nyálkaképzödés, katar- 
I rus, torokfájás és minden hiiíési 
I bajok ellen. — A biztos eredményt 

6100 bizonyítvány igazolja.
I Étvágyfokozó jóizü bonbon.

Csomagja 20 40 és 60 fillér. Kap­
ható Berta Kálmán és Kaszter Sándor 

gyógyszertárában.
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ö'S.'cg fele hu.ifutáskor, tele pedig 
után fizetendő,

Elfogadok továbbá mindennemű felső­
ruha u. m. pongyolák, blúzok, aljak, 
díszruhák, kosztümök, kábátok -ib. készí- 

, tését a legfinomabb kivitelben.
1 Tisztelettel GröSZ PaUÍB.
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5 eutx -a
Bérbeadó vendéglő.

esetleg 
íemü

miatt a zalalövői jóhirnevü

vendéglőmet.

A Budapesti Asztalos Ipartestület
allo ——= védnökségé alalt aj

BÚTORCSARNOK
== SZÖVETKEZET e=
mint az Országos Központi Hitelszövet­
kezet tagja Budapest, VIII. József-körut 
28. sz. (Bérkocsis-utca sarkán), Buda­
pest, VIII. kerület Üllő-ut 18. állandó

lakásberendezési kiállítása
nyitva reggel 8 órától este 6 óráig. 

Belépti díj nincs.
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5 Épületfát, bármily mennyiségben, ^ 
SE £ a legjobb minőségben SE
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S» A bérbeadás időtartama hat év.

: S Scheier David
: s vendéglős Zalalövő.

Épületfa!
fát, bármily mennyi 
a legjobb minőségbei

E kereskedőknek és építőmestereknek«*»<€•>)
<®>

«§E a legolcsóbb árban ajánlok bár- <*&> 
*§» hova szállítva. — A fa Gróf üj|» 
*!» Batthyány Iván nagycsákányi ura- ^
«@> 11 i__1— X___ <&>>dalmának termése

SE Gömbölyű fa kapható elsőrangú
SE minőségben s bármily mennyiségben SE 
<•» v 
g Tisztelettel

$* Scheier Dávid
$| Zalalövő.

ewi)
<40»«$»

«*><®>

<e>)«#>>
«•»
<®>

•48»

<®>

* * * A

és hozzá mindennemű vadászati cikkeket.

M. kir. lőpor elárusításl! Megrendelések vadászati töltényekre azonnal eszközöltetnek. M. kir. lőpor e1 árusítás!!
-----------------------------------------*

i Elvállalom fegyverek » 11 riUl VCLLll illllü IVhf íuiiuuiuu. barmtasat és a tegyvereK tisztaatartasai.
*1 , Xu a fesvverek tisztántartását. AAV/1 XUL11 ™^ harmta. ^ ^ 

-̂,2 j Homth Imre fegyvermüves. £
fegyverek tisztántartását. , , i
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ZALAEGERSZEG R. T. VÁROS VILLAMOS ÜZEME.

A városi villamos üzem t. évi december 1-től kezdve eredeti húzott

fémszálas drót-égőket
bocsát forgalomba. — tizeknek használata mellett 82°U áramme01-

Iv o

takarítás érhető el. Darabja 1 K 30 f. Három darab rendelé- 

r'eil(á äz üzem az égőket házhoz szállíttatja. Az égők mindegyike 

árosi villamos üzem“ felírással és számmal vannak ellátva. Ha 

<“zek az égők két hónapi használaton belül kiégnének, azokat az üzem

díjtalanul kicseréli.
Az egőszálaknak erőszakos elszakitása és törés miatt a használó felelős. Az égők ki­
szolgáltatás előtt az üzem részéről kipróbáltatnak és csak kifogástalan égők adatnak el.

A karácsonyi ünnepekre legújabb rendszerű és díszes villanyos teafőzők jutá­
nyos áron kaphatók, úgyszintén villamos fütő, vasaló és főző készülékek.

A városi villamos üzem. JmXi

gEEEEEEaaaEEBaaaaaaaaBiEnaiaEiiaiaB!WBH(^ß^
I B

Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna M0
és világos söröket hordókban és eredeti töltésű S3

a
palackokban állandóan raktáron tart El

1 Fürst Sándor!
3 gg
Q Zalaegerszegen, Bákóczi-utca 21. Telefon 85. A gimnáziummal szemben.

H H jlaaaaaaaEtaaBn -

a
a

o |o |o|o|o|o|o)o|o|o o o

Dunántúli Mész- és Tégla­
gyárak részvény-társasága
Központi irodája: Sümeg (Zala m.) 
Telefon interurban Sümeg 6. szám.

Levél- és sürgönyeim : Mészgvárak Sümeg (Zala- 
megye.) Gyártelepek: Sümeg, Szent-Gál, Ajka, 

Ugod és Városiadon.
Legjutányosabb beszerzési forrás a legkiválóbb minő­

ségű oltatlan falmészben és mészhydrátban.

Gyors és pontos szállítás bármely mennyiségben és 
bármely állomásra. Kérjük saját érdekében szük­
ségletének fedezése előtt ajánlatunkat bekérni.

Kartellen kívül.

D Kitüntetve Párisban 1900. ezüst éremmel. a
s■-
<J0

-cd

Aki jó és tartós Aki jó és tartós

bútort
óhajt beszerezni, az forduljon bizalommal

co
y
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Keszli Ferenc műasztalos mesterhez
Csány-utcza 4. szám alá, ahol a legújabb stiben 
készült bútorok készen kaphatók, — Tessék szemé­

lyesen meggyőződni róla.
03

«£. Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ül i. aég 1). tudomására adni, hogy WEISZ 
I; EDE-féle házban — a vármegyeház 
' átellenében — levő irodahelyiségemben

tűzifára, különféle kőszénre, 
kokszra, faszénre és mű­

trágyára
megrendeléseket felveszek. — Törek- 
vésem az, hogy a t. közönséget ponto- ■ [ 
san kiszolgáljam. *! í*

Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és Fia.
Kitüntetve Sopron 1904, arany éremmel.
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Karácsonyi sütemények.
1 doboz tartalmaz vegyesen 
1 „ .. »
1 » •’ ”

rt *»

55 drb K 1'

100
r?
f 1 csokoládé alak

85 drh 
115 drh 
120 drh 
150 drh 
180 drh 

1 drh

, 1 50
I u‘
, 3— 
, 4— 
, 5- 
.-•10

Karácsonyfadíszek.
olcsóbbKarács myfa díVz-khen cégein^ 50°/0 

,„,ad 8? előző években. — Óriási és ízléses
választék !

Krampuszok a legszebb kivitelben.
Csokoládé dessertek esi dós dobozokban aján­
déknak 1. szám 1 kor., — 2. szám 2 kor., 
3. szína 3 korona. — J/2 kg. csinos iád!ká­

ban 2 korona 40 fillér.

Kugler Gerbeaud Budapest,
süteményei nagyra k tára

1/2 kg ládika vegyesen 
1/ u„I i n n
1 dut te cukorka vegyes 
1 n „ csokoládés
1 drb mignon sütemény

cukorka és

K 7-— 
3-50 
2-40 
2-40 

—•16

Koestlin-féle teasütemények.
1 drb */4 kg. Van pasians

n
19
91
n
v

Csők 
Syren csemege 
Carola
Flóra csemege 
Five o Clock 
Mandula csemege
Fatinita 
Diana 
Utravaló 
Record
Matador dessert 

1 skatulya köményes és sós 
1 „ De'efeter
1 „ Albert

Teasütemények kimérve.
1 kg. Családi C -es

Van pasians 
Csők. pasians 
Mixed jó 
Eclair mártott 
Köményes 
Alma dessert 
Alpesi gyöngy

K 1-10 
1-20 
1-20 
1-30 
1-20 
1-40 
1-40 
1-— 
1 20 
1*10 
1-50 
1-20 

—-44 
—•44 
—•40

K 1-60 
4‘— 
440 
3-60 
4* —
3- 20
4- — 
4-80

Az összes gyermek tápszerek raktára.

Déligyümölcsök.
Narancs, füge, datolya, mogyoró, Paradió, 
Calaforniai gyümölcsök, Cukrozott gyümölcs, 
Prunell, Lucum füge, cukrozott dinnye, 

Cseresnye, Szőlő, stb. stb. Malaga.

Halak pácolva.
Ostre, Göngyölt, Fiié, Angolna, Booshaí, 

Keiser, Bismark, Ruszni, Korona hal.

Sajtok.
Ementáli, Óvári, Eidámi, Rochfort, Csécsi, 
Valódi trappista, Gorgonsola, Slracbinó, 
Romadur, Pusztadőri, Pécsi csemege, Pál- 
pusztai, Kincsem, Camembert, Liptói stb.

fűszer-, déligyümölcs-, kávé- és csemekiilönlegességi üzletének
újévi jelentése

Zalaegerszeg, Kossuth Lajos-utca 22. szám. Telefon 51. szám. 
A fekete kutyához. %mmJ A fekete kutyához.

Borok.
Fíandorffer pince; Sopron, csász. és kir. 

udvari szá vó
Szentgyörgyi K 1 90
Szil vány i 2‘ —
N-'sztméiyi 1 00
R zling 1 '90
Leányka 2*10
Bada Muskotály 2 10
Bikavér vörös 1 "90
Villányi 2*—
Tokaji asszu 4*20

1 fi vég ‘I jo 
1 „
I
1 n >i

1 » n
» II
51 y>

1
n

1/a

Spanyol borok.
1 üveg 7/io Old Serry K 4*
1 „ „ Madeiras 4"

Magyar és francia cognac.
1 üveg 7/10 Marti Cognac */*
1 „ 51 51 55 I *
1 51 55 51 ^ / *

1 „ „ Valódi I. F. Martel */*
1 " i/ 81 » lib » » ”
1 „ Marty Cognac 2/*
1 11 51 11 51 J*
1 11 51 51 ’5 /*

%

K 4-—
4- 70
5- 80 

12-—

6- 50 
2-40
2- 70
3- 20

Pezsgők.
1 üveg Törley Talisman sec 7 
1 üveg Törley Casino 71 
1 üveg Törley Reserve

10

110
7lio

K 5 — 
5-50 
5-50

Littke.
Iio K 5-50 

5-50
A borok, pezsgők és cognacoknái 10 üveg 

vételnél 5% engedmény !

Casino Extra Sec 
For England 7j10

Rumok.
1 üveg családi rum 1|1

n
Cuba rum 
Cuba rum 
Jam. rum 
Jam. rum

2
11111 12

Ugyanezek a fajok kaphatók 
üvegekben.

1 üveg tea rum belföldi 11

Í10>

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

11 tea rum belföldi 1j2 
„ tea rum belföldi *|4 
,, Jamaikai rum 5 éves
55 5 5 55 ® 55

5 „
10 éves 
10 
10

Ananás rum 1|, 
Ananás rum 11

55

55 55

5>

55

55 55

55

55

12L|
14

K 2-40 
1-20 
2-80 
1-40 
320
1-60 

2: 31
.105 |l0

K 3-40 
1-80 
1-10 
4-40 
220
1- 40 
7— 
3-80
2- 40
3- 40 
2-—

Akác méz minden nagyságban, Compó- 
tok és Jam.

Szardínia, Pisztráng, Rák, Libamáj, Nyúl, 
Gulyás, Szardella passta stb. stb.

Tisztán kezelt fűszer áru.

Valctíi orosz tea.
K. C. Popo ff Moskau udvari tea termelő 
1 csomag J!8 oro-z font 60 fillértől 190 fö
1 csomag OVO ÍZ

K

font 1 -20-tól 4 K-ig.

Tea kimérve.
1 dkg Orosz S m bong
1 dkg Orosz Mandarin 
1 dkg Orosz Peccó virág 
1 dkg Orosz Császár keverék 
1 dkg Angre Gyöngy 
1 dkg Angre Narancs

— •10 
— •20 
—•24 
—•20 
— •24 
—•24

Schrank Béla és Ödön udv.
1 üveg Triple sec Ananász 

Triple stc Curacao 
Chartreuse zöld 
Cordial Medoo 
Triple Sac 
Seiectakes°rü 
Maraschino 
Prunelie 

Orosz Allesch 
Absynth (tejes) 
Smetanofka 
Arany viz 
Meggy lelke 
Megyleike

Egyszerűbb likőrök \ 1T0, h, 
20 féle izben.

11

11

11

11

11

11
11

M

11

11

11

11

likőrgyár.
K 3-40

3- 40 
3*40
4- 20 
3*60 
2-80 
3-40 
3-80
3- 30 
2-60 
2-50 
2-40 
2-50
4- 40

1-90, 1|1 3-60

Likőr kivonatok utasítással együtt a követ 
kező izekben kaphatók : Barack, Narancs, 
Meggy, Ma rasch inó, Császárkörte, Vanília, 
Caeao, Charreuse és Kömény, 1 üv. ára 60 fih.

Cacaó: Schusard és Bensdorf.

Csokoládé: Kugler, Schusard, Küfferle.

Részletes képes főárjegyzékemet kívánatra 
bérmentve küldöm.

Vidéki vevőimnek 20 kor. megrendelésnél a 
vasúti és posta költség felét visszatérítem.

Naponta vasúti és postai szétküldés.

Naponta friss érkezéeü Prágai Gyógysonka, 
Prágai vegyes felvágott, Prágai füstölt húsok, 

Bécsújhelyi tormás kalbász.

Kávé.
1 kg Cuba kávé különlegesség K 4-40
1 kg Cuba igen szép 4-—
1 kg Cuba szép 3-60
1 kg Valódi Mocca 4’—
1 kg Valódi Aranyjáva 4-40
1 kg Gyöngy 4*—

5 kg vidékre bérmentve.

Rizs.
1 kg Carolin különlegesség K —*68
1 kg Rizs I. sz. Olasz faj —-56
1 kg Rísz II. sz. Olasz faj —•48
1 kg Rizs III. sz. Olasz faj —*44

Francia parfümök kimérve 10-féle 
illatban.

MT.'
Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen,


